

徐光在项城调研信访稳定工作时强调

畅通信访渠道 夯实基层基础 解决突出问题 维护和谐稳定

本报讯 (记者李凤霞)5月15日下午,市委书记徐光轻车简从,深入项城市部分乡镇、办事处,调研信访稳定工作。徐光强调,各级各部门切实提高思想认识,真正把解决信访稳定问题作为事关全局的大事来抓,畅通信访渠道,夯实基层基础,解决突出问题,切实维护社会和谐稳定。

徐光首先来到南顿镇高洼行政村,察看了农村矛盾排查化解工作落实情况,看望村民调组织工作人员,认真向大家询问村里治安情况、邻里纠纷化解情况等,了解到村里组织有巡逻队,每天晚上大家轮流值班;邻里纠纷主要是宅基地等事情,大多经过调解都能得到解决,基本做到了小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交。徐光对大家退休不退岗,继续发挥余热的精神表示感谢,称赞他们做了一件好事,值得学习推广。在村文化广场,一群老年人正在扭秧歌,徐光来到大家中间,向大家问好,并与村民魏少宣亲切交谈,了解群众所思所盼。“现在我们的生活好了,没事扭扭秧歌、打打鼓,心情好,身体也好。希望领导能给每个村都建一个文化广场。”魏少宣说。徐光表示会认真听取大家的意见和建议。徐光指出,做好信访稳定工作,要夯实基层基础。夯实基层基础,就要发挥好村“两委”和镇党委的作用。尤其是镇党委要把更多的精力放在服务群众上,认真做好村镇规划,完善公共服务设施,更好地满足群众日益增长的文化需求。

在项城市电视台,徐光观看了项城市发挥电视媒体作用,跟踪问效,解决反映强烈的热点难点问题专题片。徐光对该台把电视新闻与信访稳定相结合,解决民生诉求的做法表示赞赏,希望继续探索,创造经验。他强调,周口市委开展“转创”活动,其载体是电视问政,抓手是民生诉求。下一步,要把“民生面对面”栏目向下延伸,电视问政要继续深化,抓出特色,办出品牌,打造亮点,服务群众。各级党委、政府要始终高度重视民生诉求,做到急百姓之所急,想百姓之所想,解百姓之所需,把工作做到群众的心坎上,让人民满意。徐光还到



图为市委书记徐光就信访稳定工作在项城市南顿镇高洼行政村调研。(记者王映摄)

水寨办事处群众工作站调研电子视频监控情况。

在随后召开的座谈会上,徐光听取了项城市信访稳定工作汇报,并作重要讲话。徐光对项城市采取压力传导、责任倒逼,“四制”考核,领导包镇(办)包案件,严格落实信访报告制度,从严问责、连带追究等措施,扎实做好信访稳定的做法表示肯定,认为项城市对信访工作认识到位,措施有力,针对性强,成效明显。

就如何进一步做好信访稳定工作,徐光提出六个方面的要求。一要切实提高思想认识,真正把解决信访稳定问题作为事关全局的大事来抓。发展是硬道理,要认真抓好基层基础工作,扎实做源头防范,稳定是硬任务。信访稳定工作是一

项全局性工作,全市各级各部门要切实提高思想认识,树立积极的稳定观、科学的发展观、正确的政绩观,把信访稳定、社会和谐、经济发展放在同等重要的位置,舍得投入,抽掉精兵强将,切实把信访稳定工作抓紧抓好。

二要畅通信访渠道,依法规范维护信访秩序。要坚持深化领导接访、下访、暗访制度,完善电话、网络、信箱等信访方式,方便群众诉求。三要讲究政策策略,集中解决信访突出问题。要按照抓大事、办急事、解难事、研专题的要求,创新工作方式,讲究方法策略,急则治标,缓则治本,不能简单粗暴,顾此失彼,做到好事办好、实事办妥。四要认真抓好基层基础工作,扎实做源头防范。要按照属地管理、行业牵头、谁主

管谁负责的原则,认真学习“枫桥经验”,严格落实“四议两公开”制度,从基层、从源头抓起,切实做到小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交,就地化解矛盾纠纷。

五要加强社会治安综合治理。坚持防范与打击并重,推进社会治安防控体系建设,严厉打击各类违法犯罪活动,切实加强治安整治工作,为经济发展、群众安居乐业创造良好环境。六要坚持齐抓共管。严格落实信访工作责任制。坚持领导带头、履职尽责,主要领导负总责,率先垂范,分管领导具体抓,各相关部门协调配合,形成齐抓共管的良好局面,确保全市经济社会大局和谐稳定。

做深学细照笃行表率

——五论学习弘扬焦裕禄精神推进周口崛起富民强市

本报评论员

皮;有的门难进、脸难看、话难听、事难办,“断头路”、“中梗阻”;有的急功近利,好大喜功,对待群众态度恶劣,工作方法简单粗暴,搞强迫命令;有的政策、法纪观念淡薄,侵犯群众利益,等等。究其根源,就在于一些党员干部把群众观点丢掉了、群众立场站歪了、群众路线走偏了,没有解决什么是真正为民、怎样才能真正为民的问题。深学、细照、笃行焦裕禄精神,就要增强群众观点、尊重群众意愿、维护群众利益,在任何时候、任何情况下都要牢记宗旨不能忘,自觉做到在思想上尊重群众、感情上贴近群众、行动上为了群众。

做深学细照笃行表率,要带头坚持精神追求,始终做到信念坚定。信念坚定是好干部第一位的标准,也是焦裕禄精神的实质。习近平总书记强调,理想信念是共产党人精神上的“钙”,精神上“缺钙”,就会得“软骨病”。细照焦裕禄精神,我们党员干部的差距在哪里?有的信念动摇、信仰缺失,不信马列信鬼神,不信科学迷信,不信真理信权势,甚至人云亦云、口无边际、信口雌黄等。诸如此类,说到底就是心中无党、信仰缺失。深学、细照、笃行焦裕禄精神,就要加强理论修养、加强政治修养、加强纪律修养,始终坚守共产党人的精神追求,在党信党、在党爱党、在党忧党、在党为党。

做深学细照笃行表率,要带头坚持群众路线,始终做到为民服务。为民服务是衡量好干部的试金石,也是焦裕禄精神的本色。细照焦裕禄精神,我们党员干部的差距在哪里?有的高高在上,对群众反映的问题漠不关心、推诿扯

缺乏谋划;有的夸夸其谈、眼高手低,只有口才,没有才干;有的谋人不谋事,成天琢磨怎么串门子、搞关系、搭天线。这些都是典型的“官油子”表现,必须坚决予以纠正。深学、细照、笃行焦裕禄精神,就要做好“实”的文章,真正做到谋事要实、创业要实,做人要实。

做深学细照笃行表率,要带头坚持恪尽职守,始终做到敢于担当。敢于担当是好干部的基本素质,也是焦裕禄精神的重要内容。有多大担当,才能成就多大事业。细照焦裕禄精神,我们党员干部的差距在哪里?有的做“太平官”,怕丢选票,不讲原则,爱当老好人,信奉多栽花、少裁刺的庸俗哲学;有的做“平庸官”,在其位不谋其政,遇到矛盾绕着走,遇到群众诉求躲着走;有的做“圆滑官”,工作拈轻怕重,遇事明哲保身,有功劳就抢,有问题就推,等等。这些都是不敢担当的表现。深学、细照、笃行焦裕禄精神,就是要敢于负责、敢于较真、敢于批评,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。

做深学细照笃行表率,要带头坚持从严要求,始终做到清正廉洁。清正廉洁是好干部的根本前提,也是焦裕禄精神的精髓。细照焦裕禄精神,我们党员干部的差距在哪里?有的搞权力寻租、借权营生,巧立名目敛财牟利;有的贪图享乐,挥霍浪费,超标配车,超标占房;有的插手工程、从事商业活动,以权谋私,贪污受贿等。这些都是腐化堕落的表现,必须严加防范、严厉查处。深学、细照、笃行焦裕禄精神,就要严以修身、严以用权、严以律己,既要靠“他律”,更要靠“自律”。

半个世纪以来,焦裕禄同志的崇高精神,穿越时空,历久弥新,犹如一座永恒的丰碑,激励着一代又一代党员干部。在全市上下加快实现崛起的当下,这一宝贵财富更成为我们凝心聚力、加快发展的精神支柱和力量源泉。我们要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿教育实践活动始终,争做深学细照笃行的表率,为加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会注入气势磅礴的正能量。

广告

徐光对周口报业传媒集团工作作出重要批示

弘扬主旋律 传播正能量

本报讯 (记者李伟)5月12日,市委书记徐光对近期《周口晚报》的报道作出批示,并致信周口报业传媒集团领导,对报纸的宣传工作给予肯定和指导,全体采编人员倍受鼓舞、倍感荣耀。集团党委、全体采编人员在传达学习中一致认为,必须以更加坚定的政治态度、更加坚实的服务能力,弘扬主旋律,打好主动仗,讲周口好故事,传社会正能量。

徐光书记在5月4日《周口晚报》上批示:弘扬主旋律,传播正能量;致集团领导的信:近来看了《周口晚报》感到有可喜的变化,尤其是围绕发展大局、服务周口崛起几篇报道很好,既突出政治性又注重趣味性,受到社会各界的好评。望再接再厉,把晚报办得更有特色,弘扬主旋律,传播正能量,为周口崛起、强市富民、全面建成小康社会作出新的贡献。

杨正超在调研农村公路发展情况时指出
为农民群众修好“最后一公里”

本报讯 (记者刘琰)5月15日,市副书记、纪委书记杨正超和副市长刘政,在市交通局负责人的陪同下,深入西华县、扶沟县基层调研农村公路发展情况。

杨正超一行先后到西华县的迟营乡、聂堆镇和扶沟县的汴岗镇、崔桥镇等县乡村公路实地调查研究,察看了养护站的工作情况,询问了养护的工作与生活情况。随后,杨正超、刘政一行在扶沟县召开农村公路发展座谈会,听取西华、扶沟县乡村负责人和交通部门负责人的汇报。

杨正超指出,一是高度重视农村公路建设。交通基础设施建设具有很强的先导作用。俗话说,要想富,先修路,农村道路的建设与改造直接影响着农村经济的发展和农民的生产、生活,是农村经济发展的迫切需要,是农民兄弟的迫切期盼。农村道路的建设与改造好了,农村的生产条件就改善了,特别是对一些贫困地区,修一段公路就能打开

一扇脱贫致富的大门。二是抓住机遇。当前,从国家到地方都高度重视农村公路建设,习近平总书记对此提出了明确要求,省政府今年加大了建设配套资金力度。我们各级党委和政府要负起责任,把握机遇,想方设法多渠道筹措资金,解决修建农民群众“最后一公里”的问题,实实在在给农民群众办好事。三是市县交通部门要加强组织协调,加快推进项目。事情定了以后,要做到说了算、定了干、遇到困难不改变。要结合当前开展的教育实践活动,把群众满意当作建设农村公路的工作目标。四是加强道路养护工作。把路面养护和路基养护分开放来,强化基层的路养路意识。路面养护交专业部门负责,路基养护由乡村配合,做到道路的综合管理,延长道路的使用期限。

刘政要求,西华县、扶沟县和交通部门要把农村公路建设工作与教育实践活动结合好,县乡村要高度重视,认真研究,建立机制,综合解决好财力问题。

我市医改工作电视电话会议召开

本报讯 (记者李莉)5月15日下午,我市组织收听收看全省医改工作电视电话会议。市委常委、常务副市长刘保仓,副市长张广东及有关单位负责人在周口分会场参加会议。刘保仓就贯彻落实全省电视电话会议精神,进一步做好全市2014年乃至今后一个时期的医改工作提出要求。

刘保仓要求,各级各部门要统一思想,着力在深化认识上下功夫。要突出重点,着力在攻坚克难上下功夫。要坚持以“三个三”的工作思路,切实做好各项工作。即坚持“三个基本”,坚持把基本医疗卫生制度作为公共产品向全民提供的基本理念,坚持保基本、强基层、建机制的基本原则,坚持统筹安排、突出重点、循序推进的基本路径;实现“三个转变”,从打好基础向提升质量转变,从形成框架向制度建设转变,从试点探索向全面推进转变,重点解决深层次矛盾,建立新的运行机制,让群众享受更多实惠;突出“三个重点”,将深化医改

的重点进一步聚焦到“医保”、“医药”、“医疗”三大主攻方向上,加快健全全民医保体系,巩固完善基本药物制度和基层运行新机制,积极推进县级公立医院综合改革,力争在重点领域取得突破性进展。

刘保仓强调,当前,要紧紧围绕“三个三”的工作要求,进一步把医改引向深入,确保圆满完成省政府确定的目标任务。一要持续推进全民医保,积极开展新农合大病保险试点。二要打好县级公立医院综合改革提前量。三要巩固完善基层综合改革成果。四要大力鼓励和支持社会办医。五要统筹推进其他配套改革,并在提升服务体系、提升服务效率、提升信息支撑、提升队伍素质等方面求突破。

刘保仓强调,要明确责任,着力在履职尽责上下功夫。要加强领导,加大投入力度,凝聚合力,加强宣传,形成全社会共同关心、理解、支持医改的良好氛围。

导读 穿越时空的呼唤 ——焦裕禄精神启示录

(详见第八版)

广告

广告